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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ
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İLİŞKİN SORULAR VE CEVAPLAR

SORULAR

Basında yer alan bilgide: "Kocaeli'nin Darıca ilçesinde bulunan Kroman Çelik Sanayi AŞ. isimli
fabrikanın saçtığı zehir, toz, kirlilik ve gürültü kirliliği yaşam kalitemizi düşürmekte, gece
uyurken fabrikanın çıkarttığı yüksek desibelde gürültü sebebiyle kaliteli uyku uyuyamıyoruz
pencerelerimizi açık bırakmıyoruz. Her gün evlerimizin üzerine içine demir bakır tozu yağıyor,
binalarımızın dış cepheleri simsiyah is içinde, ciğerlerimize sağlığımıza verdiği zarar ortadadır,
bu insanlık suçu ya da kentleşmeye kapatacaktınız, çevresinde kentleşmeye izin vermeyecektiniz,
ya da bu fabrikayı kentleşmenin olmadığı yerlere taşımak zorundasınız. Bu fabrikanın taşınma
kararı olduğu ama ciddi rüşvetler ile faaliyetlerini devam ettirdiği söyleniyor her yerde bununda
araştırılmasını talep ediyoruz. Darıca mahallesi olarak bu fabrikayı burada istemiyoruz.
Sağlığımızı bozmasına boyun eğmeyeceğiz." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1- Konu ile ilgili soruşturma başlatılmış mıdır? Eğer soruştuBrma başlatılmışsa akıbeti ne
durumdadır?

2- Bahsi geçen fabrikanın sahibi, mesul müdürü hakkında işlem başlatılmış mıdır?

3- Bakanlığınızın bu konu hakkında yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

CEVAPLAR

Kroman Çelik Sanayi A.Ş. unvanlı tesiste ve çevresinde gece ve gündüz olmak üzere mükerrer
tarihlerde Kocaeli Valiliği Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü teknik
personelleri tarafından denetimler gerçekleştirilmiştir. Ayrıca, söz konusu tesisin kirletici
vasfı yüksek bacalarında sürekli emisyon ölçüm cihazları bulunmakta olup, bu bacalardan
atmosfere verilen hava kirletici emisyonların konsantrasyonları 7 gün 24 saat boyunca on-line
olarak sürekli izlenmektedir.

Kocaeli ili genelinde faaliyet gösteren tüm diğer endüstriyel tesislerde olduğu gibi, bahse konu
bölgede yer alan tesislerin üretim faaliyetinden kaynaklanan emisyonların da ilgili yönetmelik
sınır değerleri içerisinde kalması ve emisyon azaltıcı önlemlerin sürekliliğinin sağlanmasını
teminen 2872 sayılı Çevre Kanunu ve bu kanuna istinaden çıkarılan mevzuatlar kapsamında
Bakanlığımız merkez ve taşra teşkilatında görevli denetim personelleri tarafından ani, birleşik ve
şikâyet üzerine denetimler yapılmakta olup. Çevre Kanunu'na aykırı faaliyet gösteren veya
kirliliğe sebebiyet verdiği tespit edilen kurum, kuruluş ve işletmelere, 2872 sayılı Çevre Kanunun
20. maddesine göre idari yaptırımlar uygulanmakta, ayrıca çevre ve insan sağlığı için tehlike
yaratan işletmelerin faaliyeti ise kısmen veya tamamen, süreli veya süresiz olarak
durdurulmaktadır.

Bu kapsamda Bakanlığımız kayıtlarında e-Denetim sistemi üzerinde yapılan incelemede
Kocaeli'nin Darıca ilçesinde bulunan Kroman Çelik San. A.Ş'ne 2019 yılından günümüze
kadar 27 denetim yapılmıştır.


